Installazione e tensionamento

delle cinghie Eagle Pd

Obbiettivo

Le cinghie Eagle Pd devono essere installate e tensionate in
modo appropriato per assicurare le miglion prestazioni. L' alli-
neamento delle pulegge deve essere, in ogni modo, mante-
nuto. Prima di iniziare, cautelarsi che la cinghia nen abbia subi-
to danni & che le pulegae siano correttamente montate con
|"arientamento dei denti nella stessa direzione. Le cinghie non
dovrebbero mai essere piegate (o compresse) ad un diametro
inferiore al diametro della puleggia pid piccola (approssimati-
vamente 50 mm per le cinghie Bianche, Gialle & FPorpora, 115
mm per quelle Blu, Yerdi, Arancio e Fosse).

1) Diminuire la distanza dell'interasse o allentare il gapelline
per installare la cinghia Eagle Pd. Mon posizionare la cinghia
sulla puleagia utlizzando una leva Fare riferimento aagl inte-
rassi indicati nelle tavole di selezione di pag. 8.

2} Posizionare |la cinghia su ogni puleggia ed assicurare un
corretto accoppiamento tra la puleagia ed | denti della cinghia.

3} Allungare l'interasse oppure agaiustare il galoppine per eli-
minare oani alentamerto della cinghia

4y Misurare con un metro il trato libero della trasmissione
comparare la misura ottenuta con il valore "3" calcolabile con
la formula a pag. 33.

5) Peseionare un asta rigida (linea di riferimente) parallela-

mente al tratto libero superiore della cinghia.

G) Fer prima cosa si determini |'appropriata forza di infles-
sione per tendere la cinghia. La forza di inflessione & data in
tabella, in Kg, il calcolo di tale forza pud anche essere richie-
sto al nostro ufficio tecnico.

6.1} Se si utlizza un tensionators a stlo (mececanico - esi-
stono anche misurator di tensione elettric) la scala della frec-
cia & calibrata in cm di tratto libero. Verificare la forza richie-
sta per flettere |la cinghia della freccia necessaria. Esiste un
2-Fing che evidenzia la forza sullo stilo. 3e la forza misurata
& inferiore alla forza di verifica richiesta, si incrementi la distan-
za dell'interasse. Se la forza misurata @ maaagiore della forza
di wverifica richiesta si riduca la distanza dell'interasse.

6.2) e vengono utilizzati metodi diversi, per applicare la cor-
retta forza alla cinghia, regolare 'interasse cosi che, gquando
la forza applicata sara quella giusta, |a freccia della cinghia "a"
sara di 0.015 em per 1.0 em di tratto libera "3".

¥) Dopeo che la cinghia & tesa correttamente, bloccare la rego-
lazione dell'interasse e riverficare |'allineamento delle pulegae.
Ricontrollare la tensione della cinghia e 'allineamento dopo &
ore di lavoro, per assicurarsi che la trasmissione non si sia
allentata.
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Formula per calcolare i tratto libero "3"
e 2
S - c*—(%) [mm]

Formula per stimare il carico statico "HLs" applicato sul

trporiante - Le forze di verifica "F" sopra riportate hanno valori sti-
mati per far fronte ai "casi peagion” di trasmissioni e di conseguenza
tendono ad essere maagiorl di quelli calceolati dal software Eagle Fd
che, avendo la possibilita di considerare ed elaborare tutti | dati ine-
renti alla trasmissione, disponibili, sono generalmente IO accurati.
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Mota: comeartine I3 unitd di "5" in fgEm] dai [mm] dividando per 10
prima di utilezars | meuratore di tensione a stilo peiché 1B =cala
dall'intera==e che da automaticameants la freccia & calibrata in [ocm].
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